

江苏营商环境连续五年“口碑最佳”

营商环境是企业生存发展的土壤。5月6日,江苏省政府召开建设市场化法治化国际化一流营商环境新闻发布会。省发展改革委、省商务厅、省住房和城乡建设厅、省数据局、省市场监管局、国家税务总局江苏省税务局负责人出席发布会并回答记者问题。

据省发展改革委副主任林康介绍,截至去年底,江苏经营主体总数超1452万户,成为全国首个在册个体工商户总量破千万的省份;现有外资企业总数4.3万家,世界500强中有超过400家在苏投资,去年实际使用外资规模253.4亿美元,继续保持全国首位。江苏连续五年位列全国工商联万家民营企业评营商环境“最佳口碑省份”,南京、无锡、苏州获评“最佳口碑城市”。

现代快报/现代+记者 龙秋利

这一份成绩单来之不易,江苏是怎么做到的?

一是聚焦政策环境建设,着力提信心促发展。去年,江苏出台推动经济运行率先整体好转42条、促进经济持续回升向好28条及促进民营经济发展壮大、优化外商投资环境等系列政策措施,2023年新增减税降费及退税缓费2185亿元;打造江苏“一企来办”企业综合服务新平台,提供涉企政策和办事信息咨询、惠企政策兑现等8项应用服务。

比如,淮安市推出财政奖补集成服务改革,集成715项财政奖补事项目录清单并向社会公布,实现财政奖补受理与支付直通,申报材料、时限大幅压减51%、71%。

二是聚焦市场环境建设,着力促公平激活力。企业设立、变更、迁移、注销全程电子化办理,实现企业开办最快0.5个工作日办结;南京等市开展跨县域“一照多址”便利化服务改革,全省已有2000多家企业实现一张营业执照对应市域内多个经营场所同时开展生产经营;400万元以上的政府采购

项目面向中小企业份额预留40%以上;建立省市县三级排污总量指标储备库,实现分级储备、先备后用。

此外,推出政银合作新型信贷产品,比如“人才贷”“苏知贷”等11款产品,去年为4.14万家经营主体发放优惠贷款1693亿元,通过“政采贷”向政府采购中标企业提供无抵押、无担保优惠利率贷款25.65亿元。

三是聚焦政务环境建设,着力优服务增便利。江苏公布行政许可事项清单722项,实现政务服务162项“跨省通办”、175项长三角“一网通办”;开设“一企来办·苏税援”涉税专业服务平台,打造“赶集式”网上涉税服务市场,目前入驻涉税专业服务机构近9500家,成交金额超1.66亿元。

比如,宿迁市创新“超级管理员”政务数据共享协调机制,申办材料精简72%;泰州市推行工业产业项目行政审批超时报到制,倒逼审批工作提速增效。

四是聚焦法治环境建设,着力稳预期护权益。2020年,江苏出台《江苏省优化营商环境条例》,

南京、无锡、苏州、南通、连云港、淮安、泰州等7个市出台本地营商环境法规;全省部署开展行政执法提升三年行动,开展优化行政执法处罚权赋权试点,32家省级主要行政执法部门均已制定行政裁量基准。

例如,盐城市明确每月1日—20日为“企业安心生产日”,除特殊情况外,原则上不进入企业实施行政执法活动。

五是聚焦人文环境建设,着力强保障添动能。江苏实施省科技型创业企业孵化计划,支持行业龙头企业建设科技创业载体,开展赋予科研人员职务科技成果所有权或长期使用权试点。

同时,为了畅通常态化政企沟通机制,南通市推出“我陪群众走流程”活动,徐州市推出“企业点餐一部门服务”政策机制,苏州市打造企业动态感知系统为企业提供融资对接和产业链畅通等“一站式”服务,扬州市开通“办不成事”局长热线,无锡市推出外籍人士便利化10项措施,打造出入境、支付、消费、经商工作、居住出行、教育医疗等6个便利化场景。

“五一”假期江苏6.87万人次出入境 同比增长八成

现代快报讯(通讯员 费伯俊 记者 季雨)5月6日,现代快报记者从江苏出入境边防检查总站获悉,今年“五一”假期(5月1日—5日),江苏各对外开放口岸共查验出入境人员6.87万人次,出入境交通运输工具832架艘次,比2023年“五一”期间分别增长80.38%、39.36%,相应恢复至2019年同期的65.42%和86.24%。

据悉,受新加坡、泰国等国免签政策持续刺激,以及日元大幅

贬值带动赴日旅游热等因素影响,旅客出入境需求空前上升,江苏空港口岸于“五一”假期迎来了出入境客流高峰。5月1日—5日,江苏空港口岸共查验出入境旅客5.74万人次、飞机442架次,比2023年“五一”期间分别增加97.71%、83.40%。出入境旅客主要集中在南京口岸,达3.93万人次,占江苏空港口岸旅客总数的65.39%;其次是无锡口岸,达1.17万人次,占江苏空港口岸旅客总

数的19.42%。出入境旅客往来人数靠前的国家和地区分别为韩国、泰国、中国香港、日本、中国澳门、越南、新加坡、中国台湾、澳大利亚、菲律宾。

为保障出入境旅客高效顺畅通关,促进人文交流合作,节日期间,江苏出入境边防检查总站采取优化勤务指挥调度、增援一线警力、加开查验通道等措施,提升通关效率,确保出入境旅客安全、快捷、便利通关。

五一档电影票房江苏排全国第二

现代快报讯(记者 宋经纬 王子扬)这个“五一”假期看电影也成了人们休闲娱乐的必选之一。2024年“五一档”期间(5月1日至5日),全国电影票房产出15.27亿元,观影人次3777.25万。据江苏省电影局初步统计,江苏电影票房产出1.52亿元,占比10%,位居全国第二;观影人次380.97万,全国占比10.09%,票房、人次全国占比双超10%,实力强劲。

今年“五一档”共有8部影片齐聚大银幕,有热血激情的《维和防暴队》,有欢乐爆笑的《末路狂花钱》,有动作大戏《间谍过家家 代号:白》,有惊险刺激的《九龙城

寨之围城》……江苏票房排行前三的影片分别是《维和防暴队》《末路狂花钱》《九龙城寨之围城》,票房分别为4200万元、4094万元、2452万元。排名第四、第五的影片分别是《间谍过家家 代号:白》和《哈尔的移动城堡》。

值得一提的是,“五一档”始终领跑的《维和防暴队》,上映8时4分后票房破亿,截至5月5日18:55,票房已破4亿。作为国内首部海外维和题材电影,《维和防暴队》聚焦中国维和警察鲜为人知的生死时刻,黄景瑜、王一博、钟楚曦、欧豪等众多实力演员加盟,更让这个热血故事看点十足。而拥有超

强阵容的《九龙城寨之围城》也成为“五一档”的高人气影片,影片由郑保瑞执导,古天乐、林峯、刘俊谦、伍允龙、胡子彤、张文杰领衔主演,任贤齐、黄德斌主演,洪金宝友情主演,片中打斗过程惊险刺激,牢牢吊足观众胃口,让观众对电影再添期待,真实再现高燃热血之感,悬念层层叠叠,江湖之中的恩怨情仇被缓缓揭开。

这个“五一档”全江苏的观众都热情满值。其中,苏州、南京、无锡分列江苏城市票房前三名,分别为3090万元、2486万元、1613万元,全省13个设区市全部进入全国城市票房排名前70位。

徐缨任江苏省委常委

中共中央批准:徐缨同志任江苏省委常委。

来源:中共江苏省委组织部网站

全国“诚信之星”侍东亮 在不足50米长的岗位上 年均“奔跑式护学”1500多公里

近日,中共中央宣传部、国家发展和改革委员会联合发布了2023年“诚信之星”,护学11年的连云港市灌云县公安局交警大队辅警侍东亮,成为全省唯一获此殊荣的人。

1999年9月,灌云县公安局面向社会招聘20余名辅警参加公安交管工作,侍东亮是其中之一。2013年4月,他从交通执勤岗位转至灌云县实验小学护学岗。11年来,他每天都会提前到岗指挥交通、疏导车辆。在校门口幸福大道不足50米长的岗位上,他奔跑护学近1.3万次,年均“奔跑”1500多公里,累计奔跑1.6万多公里,被群众亲切地称为“奔跑哥”。

现代快报/现代+记者 王晓宇



侍东亮招牌式动作护送孩子过斑马线

灌云县委宣传部供图

扫码看视频

数据背后是他对工作的热爱

何丽婷是灌云县公安局政治处一名工作人员,侍东亮“微信运动”247名关注者之一。“他每天的运动步数常常占领着几十个微信好友的封面,不知道他工作性质的人还以为他是运动达人,我清楚他每天的步数90%以上都来自护学岗上无数次重复的折返跑。”

“张开手、退着走、四周看、随时跑。”这是侍东亮护学的招牌动作。每天上午、下午上学护学时,这套动作的起点在幸福大道东侧的家长接送区,他每天负责把孩子护送至校门口;每天中午、傍晚放学时,这套动作的起点则在校门口,他把孩子护送到家长接送区。

“上学、上班的高峰时段重叠,校园又临近大伊山旅游风景区,人流、车流复杂,不打起十分精神来,容易出现事故。”侍东亮说。为了避免扎堆接送,近年来,学校又实行高、低年级分时错峰上学和放学,这无形中增加了他的步数。

灌云当地一名常年关注侍东亮的抖音网友,488条作品全是有关他的护学题材,就是这样单调的作品赢得了近乎一半的“1万+”点赞,其中,被置顶的一篇“了不起的守护者,孩子毕业照的‘C’位”竟然赢得了634.7万个赞。

心里只有孩子,手机意外“涉诈”被停机

侍东亮随身总是带着两部手机,其中一部尾号是“5499”的手机被孩子们亲切地称为“亲情热线”。送到家长接送区的孩子们看不到父母,就会伸手从侍东亮兜里摸手机联系家长,有的家长一时找不到孩子也会主动联系他,侍东亮一直要等到孩子被全部接走才能

离校。今年春节后开学首日,在短短半小时内,这部手机竟然拨出了43个电话,接听了20多个。次日一大早,运营商为了保护机主合法权益,将这部手机以“涉诈”名义停机了。在机主侍东亮去营业厅恢复手机通话功能时,拨打、接听的60多个电话的那头是60多位学生家长的心暖故事才被知晓。

12个班的毕业照C位全是

2017年3月,灌云县公安局交警大队收到学生家长送来的一面锦旗和一封感谢信,感谢信附页上,密密麻麻排满了72个家长的自发签名,他们在信中特别感谢侍东亮的辛勤付出。2021年4月,又有109名家长给他送去联名感谢信。

每学年毕业季,孩子们都热情邀请他一起拍毕业照,2020年8月,从没想过出名的侍东亮因为一篇《12个班毕业照,“C位”全是他》的报道引起“全网关注、全网推送”,他的先进事迹先后被新华社和中新社以纸媒、微信、官网、抖音等多种形式报道,人民日报、央视先后多次专题报道,18家中央级媒体近半数给予关注。

近年来,侍东亮先后获得“中国好人”“百项网络正能量榜样”“平安之星”“平安英雄”和江苏省“道德模范提名奖”“最美诚信之星”“最美辅警”等多项荣誉,被荣记特等功一次、大功一次。

孩子们心里的C位是侍东亮,在侍东亮心里,C位永远是孩子们的安全。在“诚信之星”发布会现场,他诚恳表示:“我会一如既往地奔跑在我护学的岗位上,直到我跑不动的那一天为止。”“双向奔赴”的情意温暖且绵长,就像侍东亮用永不停歇的脚步为孩子们丈量安全之路。